

## Почётный гражданин района

ВЫПИСКА ИЗ РЕШЕНИЯ  
районного Совета депутатов

от 25 ноября 2010 г. №

### О присвоении звания «Почётный гражданин Прибайкальского района»

Рассмотрев представленные Главой муниципально-образовательного образования «Прибайкальский район» Семёновым С.А. и Советом старейшин материалы о присвоении звания «Почётный гражданин Прибайкальского района», Прибайкальский районный Совет депутатов решил:

**За значительный вклад в социально-экономическое развитие района присвоить звание «Почётный гражданин Прибайкальского района» с вручением удостоверения, Диплома, Почётного знака и ленты Почёта:**



**ВЕРШИНУ** Михаилу Егоровичу, награжденному орденом «Знак Почета», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали»,



**НЕЧАЕВУ** Леониду Владимировичу, имеющему звание «Заслуженный работник агропромышленного комплекса Республики Бурятия»,



**ПРУИДЗЕ** Георгию Варламовичу, имеющему звание «Заслуженный инженер Республики Бурятия», «Почетный работник лесной промышленности Российской Федерации», награжденному Почетной грамотой Республики Бурятия,



**РОДИОНОВУ** Георгию Харитоновичу, награжденному орденом «Красной Звезды», Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу»,



### ОБРАЗОВАНИЕ

**В системе образования района 38 образовательных учреждений.**

Структуру дошкольного образования составляют 15 дошкольных образовательных учреждений и одна начальная школа-сад. В текущем учебном году охват детей от 1,5 до 7 лет дошкольным образованием составил 57,3%. Самым высоким является охват дошкольными образовательными услугами детей дошкольного возраста от 5 до 7 лет - 78%. Намечившаяся тенденция повышения рождаемости обостряет проблему доступности услуг в области дошкольного образования, особенно для детей с 1,5 до 3 лет. На 860 мест, имеющихся в дошкольных учреждениях, приходится 1028 детей.

На начало учебного года в районе было 19 общеобразовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы: 4 начальных, 3 основных, 12 средних.

Стабильно функционируют и развиваются учреждения дополнительного образования: Турунтаевский ДДТ, Ильинский ДДТ, Турунтаевская ДЮСШ, Ильинская ДЮСШ. Охват детей дополнительным образованием в 2009 - 2010 учебном году составил 41,8% (1426 человек) от общего числа учащихся школ района. В домах детского творчества занимались 840 человек, в детских спортивных школах - 586 человек.

Традиционно в районе особое внимание уделяется работе со способными учащимися. Ежегодно организуется участие школьников в мероприятиях всероссийского и республиканского уровней. В 2009-2010 учебном году организовано участие школьников во всероссийских конференциях. По итогам XXV всероссийской конференции «Национальное достояние России» ученица Таловской СОШ Котова Дарья (учитель Дондокова В.Ж.) получила диплом I степени в секции «Химия». В Юношеских чтениях имени Вернадского в г. Москва участвовала ученица Турунтаевской СОШ №1 Петрова Мария (учитель Трофимова И.Н.).

В 15 общеобразовательных учреждениях района 1 раз в квартал выпускаются газеты, в которых учащиеся уделяют большое внимание здоровому образу жизни. В 4 школах района работают волонтеры, которые проводят большую работу по формированию у детей и подростков антинаркотической и антиалкогольной ориентации. выезжают в ближайшие села, где проводят беседы, концерты, выпускают листовки. Во всех 15 общеобразовательных учреждениях есть отряды ЮИД (юный инспектор движения), которые работают совместно с районным ГИБДД, участвуют во всех мероприятиях районного и республиканского масштаба.

К 70-летию района был проведен ряд мероприятий: «Ученик года-2010», классные часы «История Прибайкалья», конкурс рисунков и сочинений «Мы гордимся тобой, Прибайкалье», районный конкурс «Эрудит Прибайкалья-2010». В июле приняли участие в выставке-продаже сувенирных изделий школьных мастерских на празднике «Байкал встречает друзей». В рамках Года Учителя и юбилея района прошла церемония чествования ветеранов педагогического труда и педагогических династий. В декабре будет проведена заочная краеведческая конференция, конкурс патриотической песни.

**ПРОГРЕСС ОБЩЕСТВА**, как научно-технический, так и общественных отношений, в конечном итоге направлен на улучшение жизни людей, создание более комфортных условий для жизни. А что больше работает на повышение качества жизни человека, семьи, как не наличие собственного транспорта. Давно стала расхожей бессмертная фраза классиков нашей литературы об автомобиле, который не роскошь, а средство передвижения.

До недавнего времени как жители, так и организации, и предприятия Прибайкальского района испытывали большие неудобства в регистрации приобретённого или снимаемого с учёта автотранспорта, обмене водительских удостоверений, сдаче экзаменов на право управления автомобилем.



## В Селенгинск больше ездить не надо



Торжество было бы неполным без вручения первого номерного знака, доставшегося жителю райцентра Роману Родионову. В торжественной обстановке знак вручил начальник отдела технического надзора подполковник Н.А. Бархатов.

Нужно было либо ждать приезд работников дорожной инспекции, которые посещали район с официальным визитом дважды в месяц, либо тратить время и деньги на поездку в Кабанское МРЭО, к которому официально был приписан наш район. Вопрос об открытии собственного пункта был, что называется, перезревшим. Особенно, если учесть, что в год только регистрировалось, не считая других действий, более семисот автомобилей.

Такой проблемы в Прибайкалье больше не существует, регистрационно-экзаменационная группа отделения ГИБДД ОВД по Прибайкальскому району была торжественно открыта 3 декабря. Помещение в здании бывшего сельского лесхоза было готово практически ещё летом, район вложил 350 тысяч рублей в его ремонт и оборудование. Депутат Народного Хурала А.Д. Серёдкин помог с мебелью, предприниматель из Комы Н.Н. Баташов - с материалами на ремонт, а на открытии представитель «Единой России» подарил оргтехнику. Открытие затянулось из-за вопроса с собственностью на здание. Только после постановления сессии Народного Хурала здание и территория лесхоза были переданы из республиканской в муниципальную собственность, а вскоре состоялось и открытие.

Текст и фото Сергея АТУТОВА.

Приём граждан по всем вопросам, касающимся учёта автотранспорта, обмена водительских удостоверений, ведёт госинспектор РЭГ ОГИБДД ОВД по Прибайкальскому району старший лейтенант милиции А.А. Грыдин.



### НЕСТЕРОВСКОЕ

На основании федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления» в декабре 2004 года Нестеровская сельская администрация была преобразована в МО «Нестеровское» сельское поселение. Общая площадь территории составляет 209,5 тыс. кв. км, в том числе: земли сельскохозяйственного назначения - 3616,9 га, пашня - 2300, сенокосы - 582,3, пастбища - 733 га. В состав поселения входят села Нестерово, Батурино, Гурулево, Кика, дачное село Хаим. Общая численность населения составляет на 1 января 2010 года 1380 человек, в том числе: Нестерово - 533, Батурино - 45, Гурулево - 256, Кика - 546 человек. Через поселение проходит автотрасса республиканского значения Улан-Удэ - Курумкан. Расстояние от районного центра составляет 35 км. Сельское хозяйство поселения представлено двумя СПК - «Заря» и «Нестеровский», и несколькими крестьянско-фермерскими хозяйствами. Более десяти индивидуальных предпринимателей занимаются розничной торговлей. На территории поселения находится исторический памятник - Сретенская церковь, которая была построена в 1813-1836 годы.

На поселении в Батурино жил декабрист И.Ф. Шимков, там он и похоронен. В 80-90 годы здесь жил известный бурятский писатель Ким Балков. В этих местах в 70-80 годы снимались сцены из фильма «Продается медвежья шкура» и «Крик тишины». Глава поселения Л.Ю. Петрова.

### ЗЫРЯНСКОЕ

В январе 2006 года Зырянская сельская администрация была преобразована в МО сельское поселение «Зырянское». Поселение расположено в центральной части района, в 15 км от районного центра. По территории поселения проходит автотрасса республиканского значения Улан-Удэ - Курумкан. Площадь составляет 14700 га, из них: сельскохозяйственные угодья - 3056 га, пашни - 981, сенокосы - 1781, пастбища - 294 га. В состав населения входят три населенных пункта: Зырянск, Ангыр, Бурля. Численность поселения по состоянию на 1 января 2010 года составляет 996 человек, из них: в Зырянске - 654, в Ангыре - 243, в Бурле - 69 человек.

На территории поселения работает довольно крупное сельскохозяйственное предприятие по разведению крупнорогатого скота. ООО «Возрождение» выращивает также кормовые и зерновые культуры. В основном на предприятии разводят КРС молочного направления, молоко поставляют на переработку в ООО «Заготпром».

На территории поселения зарегистрировано несколько индивидуальных предпринимателей, занимающихся розничной торговлей, переработкой делового леса. Социальная сфера представлена общеобразовательной школой, двумя фельдшерско-акушерскими пунктами, детским садом, двумя клубами и сельской библиотекой. Население в основном занимается развитием личного подсобного хозяйства. Глава поселения А.П. Черкасов.